



HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

Grantová komise Rady HMP pro oblasti sociální, zdravotní a prevenci

**ZÁPIS Z JEDNÁNÍ GRANTOVÉ KOMISE RADY HMP PRO OBLASTI SOCIÁLNÍ,
ZDRAVOTNÍ A PREVENCI ZE DNE 20. 5. 2020,
ZASEDACÍ MÍSTNOST Č. 349, MHMP, PRAHA 1, MARIÁNSKÉ NÁM. 2**

Přítomni Mgr. Milena Johnová (předsedkyně komise), Mgr. Eva Horáková, PhDr. Tomáš Klinecký, Ph.D., prof. Ing. Mgr. Martin Dlouhý, Dr., MSc., Zbyněk Roboch, BA, Mgr. Nina Janyšková, Ing. Patrik Nacher, Mgr. Kamila Pádecká (tajemnice komise)

Omluveni Mgr. Hana Kubíková, Ing. Miloš Růžička, Mgr. Štěpán Ripka

Celkový počet členů komise: 11, přítomných: 7, grantová komise je usnášeníschopná. Jednání bylo zahájeno 11:10 hod. a ukončeno 12:28 hod.

Program jednání:

- 1. Návrh na udělení dotace v oblasti podpory registrovaných sociálních služeb poskytovaných občanům hlavního města Prahy pro rok 2020 – II. kolo**
- 2. Návrh na udělení grantu v oblasti podpory registrovaných sociálních služeb poskytovaných občanům hlavního města Prahy pro rok 2020 – Doplnková síť – II. kolo**
- 3. Návrh na poskytnutí finančních prostředků formou jednorázové účelové individuální neinvestiční dotace z kap. 0581 v roce 2020**

Schválení programu:

Pro návrh: 7

Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat.

Průběh jednání:

Jednání zahájila předsedkyně Mgr. Johnová. Ověřovatelem zápisu byl stanoven PhDr. Klinecký. Sčítáním hlasů byla pověřena Mgr. Pádecká. Schválena byla i přítomnost hosta Mgr. Jindřicha Exnera.

Schválení přítomnosti hostů:

Pro návrh: 7

Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat.

AD 1)**NÁVRH NA UDĚLENÍ DOTACE V OBLASTI PODPORY REGISTROVANÝCH SOCIÁLNÍCH SLUŽEB POSKYTOVANÝCH OBČANŮM HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY PRO ROK 2020 – II. KOLO****Alokace: 113 282 000 Kč****Návrh na přidělení ve výši: 113 282 000 Kč**

K tématu hovořil Mgr. Exner. Ve II. kole bylo přijato 203 žádostí, k podpoře navrženo 195 žádostí v celkové částce 113 282 000 Kč.

Pan Exner vysvětlil, proč některé žádosti nebyly podpořeny. Filozofií II. kola byl dopočet k optimální výši navržené dotace, díky níž je většina organizací na plném požadavku. MČ Praha 10, která nezažádala v prvním kole grantového řízení, má navrženo k podpoře cca 41 000 000 Kč (forma podpory byla projednávána na uplynulých dvou schůzkách GK).

V diskusi se jednalo zejména o výpočet podpory pro MČ Praha 10. Téma otevřel pan Nacher; MČ Praha 10 nepodala žádost o grant v I. kole řízení, a z tohoto důvodu nemůže požadovat dotaci jako za běžných okolností – MČ by měla pocítit důsledky svého pochybení. Pokud by se k této věci tak nepřistupovalo, obdobné případy by se mohly opakovat.

Odbor SV vysvětlil, že v rámci hrubého porovnání možné finanční podpory pro příspěvkovou organizaci Prahy 10, v dotačním a grantovém řízení HMP (pokud by organizace požádala) by výše uvedená PO mohla po krácení dosáhnout na finanční podporu celkově cca 63 milionů. V rámci Grantů – II. je navržena výši finanční podporu celkově cca 41 milionů, z tohoto srovnání jsou patrné důsledky pro PO MČ Prahy 10.

Usnesení:

Komise doporučuje RHMP odsouhlasit návrh na udělení dotace v oblasti podpory registrovaných sociálních služeb poskytovaných občanům hlavního města Prahy pro rok 2020 – II. kolo – v celkové výši 113 282 000 Kč.

Pro: 7

Proti: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat.

AD 2)**NÁVRH NA UDĚLENÍ GRANTU V OBLASTI PODPORY REGISTROVANÝCH SOCIÁLNÍCH SLUŽEB POSKYTOVANÝCH OBČANŮM HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY PRO ROK 2020 – DOPLŇKOVÁ SÍŤ – II. KOLO****Návrh na přidělení ve výši: 9 290 000 Kč**

Úvod přednesl p. Exner. Jedná se o financování nových kapacit v době od 1. 7. 2020, změnu projednala Komise Rady HMP pro plánování a financování sociálních služeb dne 22. 4. 2020. Žádost podalo celkem 9 žadatelů. Jedna žádost nebyla hodnocena (Arcidiecézní charita Praha – „Podpora jednotlivců v bydlení, individuální podpora v bytech HMP“); jednalo se o žádost, které nemohlo být vyhověno z toho důvodu, že nesplňuje podmínky vyhlášení II. kola grantového řízení – doplňková síť.

P. Nacher vznesl dotaz k projektu „Podpora občanů s PAS s intenzivní podporou v bytech“ (Ruka pro život o.p.s.), protože dosud nebylo přiděleno registrační číslo služby. Na dotaz odpovídal p. Exner: Registrační číslo služby může být přiděleno, až když bude přidělen byt pro projekt, aby bylo jasné místo realizace, následně bude prostor zkolaudován, až poté bude

udělena registrace. Začátek poskytování sociální služby je plánován k 1. 7. 2020. HMP má v rámci znění vyhlášeného Programu a následně uzavírané smlouvy o poskytnutí dotace ošetřeno, že v případě nerealizace služby nebo realizace jen v částečném rozsahu, bude organizace přidělenou finanční podporu nebo její nevyčerpanou část vracet. Do tabulek, které bude schvalovat Zastupitelstvo v rámci tisku – bude v poznámce explicitně zmíněno, že přidělená dotace bude vyplacena až po získání registrace. P. Nacher oponoval, že organizace tím pádem není v síti sociálních služeb. P. Exner upřesnil, že organizace v síti již je, je podporována její jiná služba, a tato nová služba bude zařazena na základě schválené 3. Aktualizace SPRSS dne 21. 5. 2020. K tématu hovořila i pí radní, a to pro podporu projektu a k obhajobě realizace. Označila službu jako potřebnou a přínosnou pro síť sociálních služeb na území hl. m. Prahy.

P. Roboch podpořil názor, aby finanční podpora byla podmíněna registrací dané služby. P. Exner vysvětlil, že registrace bude v nejbližším možném termínu po splnění registračních podmínek. Doplnil, že kromě registrace získávají organizace od HMP i pověření k výkonu sociální služby včetně určení kapacity, bez kterého není reálná podpora sociální služby v síti možná.

Usnesení:

Komise doporučuje RHMP odsouhlasit návrh na udělení grantu v oblasti podpory registrovaných sociálních služeb poskytovaných občanům hlavního města Prahy pro rok 2020 – Doplnková síť (kromě projektu organizace Ruka pro život) – celkem 5 290 000 Kč.

Pro: 7

Proti: 0

Zdržel se:

Návrh byl přijat.

Komise doporučuje RHMP odsouhlasit návrh na udělení grantu v oblasti podpory registrovaných sociálních služeb poskytovaných občanům hlavního města Prahy pro rok 2020 – Doplnková síť - projekt Ruka pro život – celkem 4 000 000 Kč.

Pro: 6

Proti: 0

Zdržel se: 1

Návrh byl přijat.

AD 3)

NÁVRH NA POSKYTNUTÍ FINANČNÍCH PROSTŘEDKŮ FORMOU JEDNORÁZOVÉ ÚČELOVÉ INDIVIDUÁLNÍ NEINVESTIČNÍ DOTACE Z KAP. 0581 V ROCE 2020

1. Projekt žadatele Ústřední vojenské nemocnice – Vojenské fakultní nemocnice Praha „Finanční podpora na péči o osoby bez domova“

K tématu v úvodu hovořila pí Horáková.

Projekt, který se týká osob bez domova, nebyl jednoznačně přijat, vyvolal diskuzi, ze které vyplynulo, že je třeba nastavit jednotné podmínky pro žádosti, nejlépe rozšířit možnosti v grantovém řízení.

Pí radní hovořila v obecné rovině o omezení individuálních dotací, podpoření žádostí prostřednictvím grantových a dotačních programů, rozšíření o další grantové programy.

Ke vzniku nového grantového programu hovořil p. Exner: Vyhlásit nový grantový program je problém spíš technického charakteru, realizace trvá nepřiměřeně dlouhou dobu. Kdybychom chtěli dnešním dnem začít nastavovat nový grantový program, není v našich silách jej realizovat ani do konce roku.

O projektu Vojenské nemocnice Praha nebylo hlasováno.

2. Projekt žadatele Mluvicí kniha, z.s. „Odstraňování kulturních bariér zrakově handicapovaných a seniorů formou audioknih“

Pí Horáková projekt představila a podpořila jeho realizaci. O podporu projektu žádá žadatel opakovaně od r. 2002, HMP jej podporuje dlouhodobě.

Usnesení:

Komise doporučuje RHMP odsouhlasit návrh na udělení individuální neinvestiční dotace z kap. 0581 v roce 2020 ve výši 150 000 Kč.

Pro: 7

Proti: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat.

P. Klinecký navrhl, aby individuální žádosti byly posuzovány průběžně formou per rollam. P. Nacher vyjádřil názor, že bude lepší, když se nad individuálními dotacemi komise sejde fyzicky nebo konzultace proběhnou formou videokonference.

Pí radní navrhla řešení: konzultace k individuálním dotacím a jejich řešení provést on-line a následně hlasovat per rollam. Tento způsob je rychlejší, úspornější a efektivnější, než svolávat schůzku komise. Četnost konzultací/hlasování bude dle potřeby.

Usnesení:

Komise podporuje návrh zabývat se individuálními dotacemi průběžně

Pro: 7

Proti: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat.

Příští termín setkání Grantové komise Rady HMP pro oblasti sociální, zdravotní a prevenci bude vyhlášen dle potřeby.

Zapsala 20. 5. 2020:

Mgr. Kamila Pádecká, tajemnice komise

Ověřil 27. 5. 2020:

PhDr. Tomáš Klinecký, člen komise

Předsedkyně komise:

Mgr. Milena Johnová